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  ))2و  1) پايه دهم (فصل 2و  1: درس 1فصل(پايه دوازدهم (فيزيك 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 66
  جهت حركت جسم است. كند هم الف) سرعت يك جسم كه بر خط راست حركت مي

  جايي متحرك است. ب) در نمودار سرعت ـ زمان، شيب خط مماس بر نمودار بيانگر جابه

  تر از مسافت طي شده است. جايي جسم بيش عوض شود، بزرگي جابهپ) اگر جهت حركت جسم 

  ت) در حركت بر خط راست تندي جسم ثابت است.
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

كنـد   كند مطابق شكل زير است. در مدتي كه جسم در جهت منفي محور حركت مي نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 67

  متر است. ....................ثانيه اول  tجايي جسم در متر پيموده است و بزرگي جابه ....................
1 (40 ،20  

2 (30 ،20  

3 (40 ،10  

4 (30 ،10  
  

چند برابر تندي متوسط  t2تا t1كند مطابق شكل است. تندي متوسط جسم در بازه نمودار سرعت ـ زمان جسمي كه روي خط راست حركت مي - 68

  است؟ t1آن در بازه صفر تا
1 (5  

2 (25  

3 (3  

4 (5/1  

تـر از   ثانيه اول بيش tكنند مطابق شكل است. تندي متوسط كدام متحرك در نمودار مكان ـ زمان سه متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 69

  هاست؟ تندي متوسط بقيه متحرك
1 (A  

2 (B  

3 (C  

  ) هر سه يكسان است.4

  كدام است؟ SIكند. بردار سرعت متوسط متحرك در  ثانيه طي مي 5/1در مدت  Bتا  Aمطابق شكل زير، متحركي در محيط يك بيضي از  - 70

1(i j 12 9
ρ ρ

  

2(i j12 9
ρ ρ

 

3(i j 8 6
ρ ρ

  

4(i j8 6
ρ ρ
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tكند مطابق شكل است. از لحظه نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  -71 ο ثانيـه در خـلاف    4اي كه متحـرك   تا لحظه

mجهت محور حركت كرده است، شتاب متوسط متحرك چند
s2 است؟  

1 (5/2  
2 (5/2-  

3(15
4

  

4(
15
4

  

xصورت به SIمعادله حركت يك جسم در  - 72 t t  2 4 tاست. از لحظه 3 ο اي كه متحرك براي دومين بـار از مبـدأ مكـان عبـور      تا لحظه

mكند، تندي متوسط چند مي
s

  است؟ 

1(4
3

  2 (2  3(5
3

  4 (5/2  

  است؟ Bچند برابر سرعت  Aمطابق شكل است. سرعت  Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك  - 73

1(15
7

  

2 (2  
3 (5  

4(13
5

  

kmترتيب هاي ثابت به با تندي Bو  Aدو متحرك  - 74
h

mو 36
s

متري به طرف يكديگر حركـت   150روي دو خط موازي نزديك به هم از فاصله  15

  متر است؟ 50تر از  كنند. فاصله دو متحرك چند ثانيه كم مي
1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

 ....................در بـازه زمـاني    t4كند مطابق شكل زير است. از لحظه صفر تا لحظـه  نمودار سرعت ـ زمان جسمي كه روي خط راست حركت مي  -75
  است. xجهت حركت متحرك در جهت محور  ....................و در بازه زماني  xبردار شتاب متحرك در جهت محور 

  t4تا t3و t1، صفر تاt4تا t3و t1) صفر تا1
  t1، صفر تاt2) صفر تا2
  t2، صفر تاt4تا t3و t1) صفر تا3
  t4تا t3و t1، صفر تاt2) صفر تا4

tجسمي با سرعت ثابت بر مسيري مستقيم در حركت است و در لحظـه  - 76 s1 xدر مكـان  3 m1 tاسـت، سـپس تـا لحظـه     5 s2 بـه   7
  كدام است؟ SIكت جسم در شود. معادله حر جا مي جابه xدر جهت مخالف محور  m20اندازه

1(x t  5 5  2(x t  
20 5
7

  3(x t  
20 20
7

  4(x t  5 20  

kmاز روي زمين يك تپ الكترومغناطيسي كه با سرعت - 77
s

 53 شود و بازتـاب آن پـس    كند، به يك تلسكوپ فضايي فرستاده مي حركت مي 10

/از s0   رسد. فاصله تلسكوپ تا محل ارسال تپ چند متر است؟ به محل ارسال تپ مي 15
1( 345 10  2( 645 10  3(/  322 5 10  4(/  622 5 10  
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  كند مطابق شكل زير است. نمودار مكان ـ زمان اين متحرك كدام گزينه است؟ متحركي كه روي خط راست حركت مينمودار سرعت ـ زمان  -78

  

1 (    2 (  

  تواند درست باشد. مي» 3«و » 2«، »1«هر سه گزينه ) 4    ) 3

  گرم چند سير است؟ 320گرم باشد،  6/4مثقال و هر مثقال  640سير برابر  40اگر هر  - 79

1(10
23

  2(100
23

  3 (1/2  4 (7/3  

80- mg
mL

  با نمادگذاري علمي چند كيلوگرم بر مترمكعب است؟ 1080

1(/  31 080 10  2 (080/1  3(/  31 080 10  4(/  61 080 10  

   مايل بر ساعت است. ....................كيلومتر بر ساعت و  ....................ل سنج شكل مقاب دقت تندي - 81
1 (10 ،20  

2 (2 ،20  

3 (2 ،10  

3 (10 ،10  

gو چگـالي  kg2رماز ارتفاع ظرف خالي است. اگر قطعه فلزي توپر به ج cm5وباشد  مي cm220در شكل زير، مساحت كف ظرف - 82
cm38  را

  ريزد؟ آب از ظرف بيرون مي cm3درون ظرف قرار دهيم. چند
1 (350  

2 (25  

3 (150  

4 (50  
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آب از ظـرف بيـرون    cm3200گذاريم مقـدار  مياي دارد را درون ظرف  ظرفي كه پر از آب است روي يك ترازو قرار دارد. قطعه فلزي كه حفره -83

gدهد. اگر چگالي فلز تر نشان مي نيوتن بيش 7ريزد و ترازو مقدار  مي
cm36 مترمكعب است؟ باشد، حجم حفره فلز چند سانتي  

g N( , g )
kgcm

  آب 31 10  

250)2  ) صفر1
3

  3 (50  4 (25  

  كند؟ كند چند برابر فشاري است كه يك پايه آن بر سطح زمين وارد مي ميزي داراي سه پايه مشابه است. فشاري كه ميز بر سطح زمين وارد مي - 84
1 (1  2 (3  3 (6  4 (9  

مترمربع از بـدن غـواص وارد    انتيمتري برود نيرويي كه از طرف آب بر هر س 10اي قرار دارد. اگر غواص به عمق  متري درياچه 5غواصي در عمق  -85

kgشود؟ شود چند برابر مي مي N( , P Pa , g )
kgm

   3 5
آب 310 10 10ο  

1 (2  2(4
3

  3 (5/1  4(5
3

  

 پايين رود؟ cm4در شكل زير، در شاخه سمت چپ چه ارتفاعي از يك روغن بريزيم تا سطح آب در اين شاخه - 86

g g( , / )
cm cm

       آب روغن 3 31 0 8  

1 (5  

2 (10  

3 (4  

4 (8  

  اي گاز محبوس چند پاسكال است؟ است. فشار پيمانه kg1و جرم وزنه و پيستون cm25در شكل زير، مساحت مقطع لوله سمت راست -87

N(g , P Pa)
kg

  510 10ο  

1 (102000  

2 (98000  

3 (1980  

4 (18000  
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  مترجيوه است؟ دهد. فشار هواي درون ريه اين شاخه چند سانتي به داخل آن مي Aدر شكل زير، شخصي از دهانه  -88

kg g g( , P cmHg , / , )
m cm cm

      جيوه     روغن    آب  3 3 313500 70 0 8 1ο 

1 (8/72  

2 (72  

3 (2/71  

4 (69  

باشد، تندي آب هنگام خروج از لوله چند برابر تنـدي   mm20و هنگام خروج از لوله mm10در شكل زير، اگر قطر مقطع باريكه آب در پايين - 89

  آب در پايين باريكه آب است؟
1 (1  

2(2   

3 (2  

4 (4  

ترتيب از راست به  ي مخزن گاز و فشار هواي محبوس بها ها محبوس است. فشار پيمانه اند و مقداري هوا در وسط لوله ها ساكن در شكل زير، مايع - 90

P)) كدام است؟SIچپ در ( Pa) 510ο  

  106000و  4000) 1

  106000و  2000) 2

  108000و  6000) 3

  108000و  8000) 4

  ))1فصل ) پايه دهم ()13تا ابتداي اسيدها و بازها (صفحه  1فصل (پايه دوازدهم (شيمي 
  است؟ نادرستهاي زير  عبارت چند مورد از -91

  شود. طور مصنوعي ساخته مي % از عناصر شناخته شده به22ـ حدود 

  است.» عناصر سنگينعناصر سبكستارهسحابي«صورت  ـ ترتيب پيدايش عناصر سنگين در جهان هستي به

  ازهاي نيتروژن و هليم توليد شده پس از مهبانگ با گذشت زمان و كاهش دما سحابي را ايجاد كردند.ـ گ
  ها در سراسر گيتي پراكنده شوند. دهنده آن شود عنصرهاي تشكيل ها با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب مي ـ مرگ ستاره

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Xتفاوت تعداد نوترون و پروتون در - 92 112   است. عدد اتمي آن كدام است؟ 14برابر  2
1 (47  2 (48  3 (49  4 (51  
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  ....................هستند؛ به جز  نادرستهاي زير  همه عبارت - 93
  ها برابر است. وتونها با پر ) در ناپايدارترين ايزوتوپ منيزيم تعداد نوترون2  ايزوتوپ پايدار وجود دارد. 3) در يك نمونه طبيعي هيدروژن 1

C13) براي تعيين سن اشياي قديمي از ايزوتوپ3
H2)4  شود. استفاده مي 6

  تر از يك درصد است. داراي هسته پايدار است و فراواني آن در طبيعت كم 1

M117عنصر - 94
 ....................دوره است. همچنين خواص شيميايي اين عنصر مشابه عنصر  هم ....................گروه و با عنصر  هم ....................با عنصر  50
  ها به ترتيب از راست به چپ خوانده شوند.) است. (گزينه

1(z , y , x14 27 32  2(B , C , x82 37 32 3(x , y , B32 27 82 4(D , C , B31 37 82  

 برابر است؟ NO2هاي اكسيژن چند گرم با تعداد اتم CH4مول 5/1هاي هيدروژن در  تعداد اتم - 95

(C , H , N , O : g mol )     112 1 14 16  
1 (46  2 (92  3 (138  4 (272  

  است؟ نادرستكدام مورد  - 96

Fe56د آووگادرو، اتم) اگر به تعداد عد1
  گرم خواهد شد. 56داشته باشيم. جرم آن  26

  توان به وجود عنصر فلزي در آن پي برد. ) از روي تغيير رنگ شعله مي2
  )، سبز رنگ است.IIهاي يوني مس ( ) رنگ شعله نمك ليتيم هيدروژن كربنات، قرمز و تركيب3
  گيرد. از هفت طول موج رنگي (از سرخ تا بنفش) را دربرمي اي ) نور خورشيد گستره پيوسته4

  شود؟ مطابق اصل آفبا، كدام زيرلايه زودتر از الكترون پر مي - 97
1(d4  2(s6  3(p5  4(f4  

  كدام گزينه صحيح است؟ - 98
nهاي فاوت انرژي ميان لايه) ت1 1 وn    يكسان است. Hو Liدر اتم 2
  تواند نشان دهد، آن ستاره از چه ساخته شده است. ) نور رسيده به ما از يك ستاره فقط مي2
  شود. هاي يك فلز، تغيير محسوسي در رنگ شعله حاصل نمي يون نمك) با تغيير در آن3
  تري دارد. ترين انحراف در عبور نور خورشيد از منشور، متعلق به رنگ قرمز است كه طول موج بيش ) بيش4

n)ها با در اتم عنصري تعداد الكترون - 99 l )  n)ها با نصف تعداد الكترون 3 l )    باشد. ....................تواند  است، اين عنصر مي 5
1(As33  2(Ar18  3(Br35  4(Kr36  

  باشد. مي ....................ون به كاتيون در تركيب برابر نسبت تعداد آني ....................نسبت تعداد كاتيون به آنيون در تركيب  - 100
  ) سديم كلريد ـ منيزيم نيتريد2    ) منيزيم فسفيد ـ ليتيم اكسيد1
  ) پتاسيم نيتريد ـ آلومينيوم اكسيد4    ) كلسيم اكسيد ـ منيزيم سولفيد3

]صورت اي به آرايش الكتروني گونه -101 Ar] d10
18   است؟ نادرستباره آن است. كدام گزينه در 3

  باشد. s16هاي ظرفيتي برابر تعداد الكترون 2تواند  هاي ظرفيتي در عنصر آن مي ) تعداد الكترون1
  باشد. 11تواند متعلق به گروه  ) عنصر موردنظر مي2
  باشد. 7تواند برابر  ، مي5) اختلاف عدد اتمي آن با اولين عنصر دوره 3
  باشد كه كاتيون پايدار آن يك الكترون از دست داده است. 12تواند مربوط به عنصري از گروه  آرايش مي) اين 4
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  ها برابر يك است؟ اي چند اتم، تعداد جفت الكترون در ساختار الكترون ـ نقطه -102
P / Cl / S / Be / C / He15 17 16 4 6 2  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 103
  ) از گذشته تاكنون با وجود افزايش سطح تندرستي و بهداشت فردي و همگاني، شاخص اميد به زندگي افزايش يافته است.1

  يابد. هاي واگيردار مثل وبا، با سرعت شيوع مي دليل نبود بهداشت و آلوده شدن آب بيماري ) به2

  شده است. استفاده ميكننده  عنوان پاك ) در گذشته از مخلوط آب گرم و خاكستر چوب به3

  هاي واگيردار مانند وبا، رعايت بهداشت فردي و همگاني است. ) دشوارترين و مؤثرترين راه پيشگيري از بيماري4

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -104
  ها همانند كلوييدها، ناهمگن هستند. ـ سوسپانسيون

  يدها هستند.هايي از كلوي هاي پوششي، نمونه ـ ژله، سس مايونز، رنگ
  ها هستند. ها و سوسپانسيون هاي موجود در محلول تر از ذره هاي موجود در كلوييدها، درشت ـ ذره

  كنند. ها، نور را پخش مي ها همانند كلوييدها و برخلاف سوسپانسيون ـ محلول
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ كدام گزينه درست مي - 105
  باشد. مي OHهاي هاي قطبي است و داراي گروه زيرا عسل يك ماده خالص با مولكولشود،  ) لكه عسل به راحتي با آب شسته مي1

  ) ضديخ نام تجاري يك الكل دو عاملي سير شده است.2

C)) روغن زيتون3 H O )57 110   شود. در هگزان حل مي 6

  هاي خود، پيوند هيدروژني برقرار كند. تواند با مولكول ، ميOHگروه) مولكول اوره همانند اتيلن گليكول، به علت داشتن 4

C)كوهان شتر اگر چربي  -106 H O )57 110 هـاي كـربن بـه     همانند يك استر سه عاملي با اسيدهاي چرب يكسان در نظر بگيريم. نسبت شمار اتـم  6

  هيدروژن در آن چند است؟

1 (3  2 (2  3(1
2

  4(3
2

  

C)هاي موجود در هگزان اگر شمار اتم - 107 H )6 و اتيلن گليكول با هم برابر باشد، جرم نمونه هگزان به تقريب چند برابر جرم نمونه اتيلن گليكول  14

C)است؟ , H , O : g mol )    112 1 16  
1 (7/0  2 (7/1  3( 7/2  4 (5/0  

  است؟ نادرستها  كننده كدام عبارت درباره پاك - 108
  چسبد. دهد، مي كننده را تشكيل مي هاي غيرصابوني، چربي به زنجير آلكيل كه بخش ناقطبي مولكول پاك كننده ) در پاك1

  ره چربي است.هاي صابون به سمت درون قط شود، سر قطبي مولكول ) در كلوييد چربي در آب كه به كمك صابون تشكيل مي2

  هايي غيرفعال در نظر گرفت. كننده توان پاك هاي غيرصابوني را از نظر شيميايي، مي كننده ها و پاك ) صابون3

  شود. ) در مخلوط آب، صابون و چربي، صابون با پخش كردن ذرات چربي در آب، باعث ايجاد مخلوطي ناهمگن و پايدار مي4
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  است؟ نادرستكننده صنعتي است، كدام مورد  واكنش زير كه مربوط به توليد يك پاك -109
Al(s) NaOH(s) H O(l) H (g) NaAl(OH) (aq)   2 2 4  

  باشد. هاي خورنده مي كننده شود و جزو پاك صورت پودر عرضه مي كننده به ) اين پاك1
  شود. كنندگي مي كننده با آب گرماده است و همين امر باعث افزايش قدرت پاك ) واكنش اين پاك2
  است. 15كننده در اين واكنش، پس از موازنه، برابر  ت) مجموع ضرايب مواد شرك3
  كنند. كنندگي مخلوط ايجاد نمي ) گاز توليد شده در اين واكنش، تغييري در قدرت پاك4

  باشد؟ كدام عبارت درست مي -110

)هاي غيرصابوني، به جاي گروه كربوكسيلات از گروه سولفونات كننده ) در پاك1 SO ) 2
  شود. اده مياستف 3

  باشند. ) استرهاي بلند زنجير، مخلوطي از اسيدهاي چرب و چربي مي2
  هاي مايع هستند. هاي آمونيم و سديم اسيدهاي چرب، صابون ) نمك3
  شود. هاي غيرصابوني سبب پخش شدن چربي در آب مي كننده ) گروه سولفونات در پاك4

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -111
  كنند. هاي گوناگون يا چربي مانند روغن زيتون، نارگيل و پيه با سديم هيدروكسيد تهيه مي را از گرم كردن مخلوط روغنـ صابون مايع 
  هاي غيرصابوني جزو تركيبات آروماتيك هستند. ـ پاك كننده

  دهند. كنندگي خود را از دست مي هاي غيرصابوني در آب سخت خاصيت پاك كننده ـ پاك
  هاي سديم و منيزيم هستند. كويري كه شور هستند، داراي مقادير چشمگيري از يون ـ آب دريا و مناطق

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 112
(RCOO)تواند رسوب هاي سفيد ايجاد شده روي لباس پس از شستن با صابون و آب سخت، مي ) لكه1 Ca2 .باشد  
  ترتيب از نوع سوسپانسيون، محلول و كلوييد هستند. هاي پوششي به د در آب و رنگ) شربت معده، مخلوط كات كبو2
  ) بخش قطبي مولكول يك اسيد چرب به بخش ناقطبي آن غلبه دارد.3
  شود. هاي حاوي گوگرد استفاده مي هاي پوستي، صابون هاي صورت و قارچ ) براي از بين بردن جوش4

gولياي چربي با جرم م كيلوگرم نمونه 7/26 -113 mol مطابق واكنش زير در محلول سديم هيدروكسيد كافي حرارت داده شده است. اگـر   1890

Na)% باشد، چند كيلوگرم صابون به تقريب توليد شده است؟60درصد جرمي صابون  , O , C , H : g mol )     123 16 12 1  

 
1 (6/5  2 (2/11  3 (46  4 (61  
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  باشد؟ كدام موارد صحيح مي - 114

  تر است. برخوردار بيش يافته و برخوردار در مقايسه با مناطق كم ب نمودار اميد به زندگي در مناطق توسعهالف) شي

  شود. ها در آب سخت، باعث تشكيل تركيب يوني نامحلول در آب مي هاي فسفات به شوينده ب) افزودن نمك

  د در يك محيط وجود دارند، آلاينده گويند.تر از مقدار طبيعي خو پ) به موادي مانند گل و لاي آب كه به ميزان بيش

  شود. ها و گندزدايي از تركيبات حاوي كلر استفاده مي ت) براي از بين بردن ميكروب
  ) فقط ب، پ و ت4  ) همه موارد3  ) فقط ب و پ2  ) فقط الف و پ1

RCاي غيرصابوني با فرمول كننده در مورد پاك -115 H SO Na 
6 4   است؟ نادرستهيدروژن است، كدام مطالب  اتم 29كه داراي  3

  هاي كربن در بنزن است. تر از تعداد اتم واحد بيش 6كننده  در اين پاك R هاي كربن الف) تعداد اتم

  كند. كننده در آب سخت كارايي خود را حفظ مي ب) اين نوع پاك

  پ) دو جفت الكترون ناپيوندي در زنجيره هيدروكربني آن وجود دارد.

  است. 348كننده برابر  ولي اين پاكت) جرم م
  ) ب ـ ت4  ـ پ الف) 3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ب1

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  - 116
  باشد. هاي ناپيوندي در اوره مي هاي ناپيوندي در ساختار اتيلن گليكول برابر شمار جفت الكترون ) تعداد جفت الكترون1
  شود. در هگزان بهتر حل ميدليل داشتن گروه كربني زياد  ) روغن زيتون به2
  هاي آب نيز پيوند هيدروژني تشكيل دهد. تواند با مولكول ) اتيلن گليكول برخلاف اوره مي3
  شود. با آب تهيه مي NaOHترين صابون سنتي ايران، صابون مراغه است كه از جوشاندن پيه گوسفند و ) معروف4

  تري دارد؟ كنندگي بيش در كدام رديف جدول زير، صابون خاصيت پاك - 117
  
1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  
  

  

ها  تعداد مربوط به ويژگي مشترك كلوييدها و محلولها و چه  هاي زير فقط مربوط به سوسپانسيون ترتيب از راست به چپ چه تعداد از ويژگي به -118
  است؟

  »نشين شدن ـ همگن بودن ـ اندازه ذرات بزرگ پايداري ـ پخش كردن نور ـ ته«
  3ـ  2) 4  1ـ  2) 3  2ـ  2) 2  1ـ  1) 1

  ومي آن كدام است؟اتم كربن باشد، فرمول عم 20كننده صابوني جامد داراي  اگر زنجير آلكيل متصل به گروه كربوكسيل در يك پاك - 119
1(C H O Na 

20 41 2 2(C H O Na 
20 39 2  3(C H O Na 

21 41 2 4(C H COO Na 
20 40  

  
  
 

  دما  نوع پارچه  نوع صابون  شماره

  20  نخي  دار آنزيم  1

  40  استر پلي  بدون آنزيم  2

  40  نخي  دار آنزيم  3

  40  نخي  بدون آنزيم  4
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  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه  -120

  
  است.ترين تعداد نوع عنصر  كننده صابوني مايع با بيش ) شكل داده شده، يك پاك1

  اتم هيدروژن وجود دارد. 37) در ساختار اين صابون، 2

  كنندگي صابون نقش بسزايي دارد. دوست و در پاك آب B) بخش 3

  كند. كنندگي صابون نقشي ايفا نمي دهد و در پاك گريز) صابون را تشكيل مي دوست (آب بخش چربي A) بخش 4

  ))1فصل شناسي (پايه يازدهم ( زمين
  تابد؟ رشيد در چه روزهايي بر استوا عمود ميدر طول يك سال خو - 121

  ) آخر خرداد ـ آخر آذر4  ) اول تير ـ اول دي3  ) آخر تابستان ـ آخر زمستان2  ) اول بهار ـ اول پاييز1

  وجه تشابه دو نظريه كوپرنيك و كپلر كدام است؟ -122

  ) نوع چرخش سيارات4  ) مركزيت خورشيد3  ) نوع مدارها2  ) تعداد اجرام آسماني1

  آيد؟ وجود مي برابر شود، چه تغييري در زمان يك بار گردش به دور خورشيد به 4فاصله فعلي زمين تا خورشيد  اگر -123

  شود. ) تغييري ايجاد نمي2    شود. برابر مي 64) 1

  شود. برابر مي 8) 4  شود. ) نوع چرخش سياره در مدار متفاوت مي3

  منظور از سن مطلق چيست؟ -124

  هاست. ن مطلق سن واقعي پديده) س2    ) سن نسبي فسيل ماموت1

  ) بررسي سن عناصر4  هاست ) سن مطلق سن نسبي پديده3

  اند؟ وجود آمده جزاير قوسي در كدام مرحله از چرخه ويلسون به - 125

  ) مرحله بازشدگي4  ) مرحله بسته شدن3  ) مرحله گسترش2  ) مرحله برخورد1

  تر است؟ كدام رويداد زيستي قديمي -126

  ) نخستين بندپايان (تريلوبيت)2  دار ته) پيدايش نخستين سلول هس1

  ) تشكيل سنگ4    ) پيدايش دايناسورها3

  ها است؟ اقيانوس اطلس نتيجه دور شدن كدام ورقه -127

  ) عربستان به آسيا4  ) هندوستان به آسيا3  ) آمريكاي جنوبي از آفريقا2  ) عربستان از آفريقا1

  باشد؟ رسد. فاصله سياره تا خورشيد چند كيلومتر مي اي ديرتر از زمين مي دقيقه 16اي  نور خورشيد به سياره - 128

  ميليون كيلومتر 240) 4  ميليون كيلومتر 150) 3  ميليون كيلومتر 250) 2  ميليون كيلومتر 450) 1
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  ها چيست؟ علت پيدايش فصل -129
  هاي جغرافيايي متفاوت ) عرض2  ) كروي بودن زمين و زاويه تابش خورشيد1

  اي محور زمين درجه 5/23) حركت انتقالي زمين و انحراف 4  هاي يكسان ر عرض) تفاوت زاويه تابش خورشيد د3

  گويند؟ ترين فاصله زمين تا خورشيد چه مي به كم - 130
  ) اوج خورشيدي4  ) مدار عظيمه خورشيدي3  ) حضيض خورشيدي2  ) انحراف زاويه خورشيد1

  را خواهد داشت؟ترين اختلاف  خورشيد به كدام مدار عمود بتابد، طول مدت شب و روز، بيش -131
  ) مدار قطبي4  الجدي ) رأس3  ) استوا2  السرطان ) رأس1

  كدام عبارت براي شكل مقابل درست است؟ -132
1 (C تر از  قديميF  وA  جديدتر ازF  

2 (F  جديدتر ازC  وD تر از  قديميA  

3 (C  جديدتر ازB  وA تر از  قديميD  

4 (B تر از  قديميD  وE  جديدتر ازF  

  كند؛ به جز: هاي كهكشان راه شيري بيان مي فهوم درستي از ويژگيها م همه عبارت - 133
  ها وجود دارد. هاي نجومي احتمال دور شدن آن از ساير كهكشان گيري ) براساس اندازه1

  ها تحت تأثير نيروي گرانشي متقابل استقرار يافته است. ها و سياره ) گرد و غبارهاي بين ستاره2

  اي تشكيل شده است. ياره و فضاي بين ستاره) از تعداد زيادي ستاره و س3

  ) خورشيد در يكي از بازوهاي مارپيچي آن قرار دارد.4

  باشد؟ ها به چه علت حائز اهميت مي تعيين سن سنگ -134
  زيست ) كشف اطلاعات محيط2  ) اكتشاف ذخاير و منابع موجود در زمين1

  ها ) بررسي تاريخچه فسيل4    ) بررسي تغييرات محيطي گذشته3

  كدام است؟ 207صر پرتوزا سرب عن - 135
  235) اورانيم 4  40) پتاسيم 3  238) اورانيم 2  232) توريم 1

  ساعت است؟ 12طول مدت شب و روز در كدام قسمت از كره زمين  -136
  ) مدار قطبي4  الجدي ) مدار رأس3  ) مدار صفر درجه2  السرطان ) مدار رأس1

  اي رخ داده است؟ انقراض گروهي در چه دوره - 137
  ) كامبرين4  ) پرمين3  ) كرتاسه2  ) ترياس1
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  باشد؟ دهنده مراحل تشكيل اقيانوس جديد مي هاي زير نشان يك از شكل كدام - 138

1 (  2 (  

3 (    4 (  
  كدام گزينه با حركت وضعي زمين مغايرت دارد؟ -139

  كند. ) سرعت حركت چرخشي زمين با فاصله زمين از خورشيد تغيير مي1
  تابد. ر مدار صفر درجه قائم مي) خورشيد در تمام ايام سال ب2
  درجه شمالي در اول تير ماه ثابت است. 35) زاويه تابش خورشيد در طول مدار 3
  درجه جنوبي عمود است. 5/23) زاويه تابش خورشيد در اول دي ماه بر مدار 4

/اگر يك واحد نجومي را برابر -140 km 81 5   كند؟ تا خورشيد را در كدام زمان طي مي فرض كنيم، نور، فاصله متوسط زمين 10
1( 8 30  2( 480 20  3( 500ο  4( 8 20  


